

В Анатолийском крае сформировался целый ряд древних цивилизаций, и многое здесь было первым в своем роде. Эта известная с давних пор местность, где встречаются Восток и Запад, полна неожиданностей, ведь каждый шаг по ней ведет все дальше вглубь истории.

Путешествуя по западному побережью страны, протянувшемуся от Эгейского до Средиземного моря, вы увидите прекраснейшие в мире древние сокровища, воспетые в мифах. В рамках проекта, продлившего время работы музеев, некоторые археологические объекты теперь открыты до полуночи, чтобы еще больше туристов познакомились с богатым культурным наследием Турции. Регион изобилует древними городами, где обязательно нужно побывать, может похвастаться кристально чистой водой Эгейского и Средиземного моря, а также привлекает гостей сложившимся здесь уникальными кулинарными традициями, без которых немыслима средиземноморская кухня.

Троя, колыбель легенды



Поразительные древние города раскинулись по всей Турции, но один из самых знаменитых – это, конечно, Троя, *объект Всемирного наследия ЮНЕСКО*. Троя, лежащая у подножия горы Ида в Чанаккале, насчитывает девять культурных слоев, так как служила домом для множества цивилизаций. Будучи местом, где развернулась Троянская война в поэме Гомера «Илиада», Троя является отправной точкой Маршрута Энея – единственного зарегистрированного в Европе культурного маршрута, начинающегося в Турции.



Что посмотреть: экспонаты Музея Трои, расположенного на въезде в город и удостоенного самых престижных европейских наград в области музеиного дела. В Музее Трои ее история и культура отражены в логичной и полной подборке артефактов и других находок, обнаруженных в этой местности.

Эфес, величественный город-порт



Еще один знаменитый древний город Эгейского региона – это Эфес, объект Всемирного наследия ЮНЕСКО с 2015 года. Непрерывно населенный на протяжении около девяти

тысяч лет, с доисторического до османского периодов, Эфес в свое время был одним из крупнейших на свете городов-портов, а сейчас входит в число наиболее хорошо сохранившихся археологических объектов мира. Здесь находятся Библиотека Цельса и рассчитанный на 30 тыс. зрителей величественный амфитеатр, самый большой в Турции; руины храма Артемиды, одного из семи чудес Древнего мира; ворота Мазея и Митридата; храм Адриана и террасные дома. Вы также можете зайти в *Интерактивный музей Эфеса* (самую современную местную достопримечательность), чтобы поближе познакомиться с памятниками и воссозданной повседневной жизнью этого города.



Что посетить: так как в Эфесе располагалась одна из семи церквей римской провинции Малая Азия, упомянутая в Откровении Иоанна Богослова, в городе и его окрестностях находятся уникальные памятники раннехристианского периода. К самым почитаемым святым местам региона относятся дом Девы Марии, базилика Святого Иоанна Богослова и пещера Семи спящих отроков.

Иераполис, неподвластный времени курорт



Рядом с *травертинами Памуккале* в Денизли расположился Иераполис, некогда важный центр врачевания и оздоровления. Две тысячи лет назад травертины привлекли внимание жителей Пергамского царства, и они развернули здесь строительство. Город получил название Иераполис в честь Иеры, жены легендарного основателя Пергама Телефоса. К самым выдающимся постройкам Иераполиса относятся римские бани и амфитеатр. Кроме того, здесь часто открыт Античный бассейн, выполненный из мрамора и украшенный колоннами. Посетители могут погрузиться в теплую (36 градусов) воду, куда, по преданию, окуналась сама царица Египта Клеопатра.



Что сделать: насладиться целебной водой и поразительным видом на травертины Памуккале, расслабляясь и отдыхая в лечебных источниках. В этом белоснежном райском уголке вы почувствуете себя как в сказке, а эффект от горячих ключей сохранится надолго!

Аспендос, сокровище древности с отменной акустикой



Один из наиболее хорошо сохранившихся амфитеатров на планете находится в Аспендосе (район Серик провинции Анталья, Средиземноморский регион). Главной отличительной чертой этого знаменитого театра, породившего немало легенд, служит превосходная акустика. Искусное звукоусиление выдержало многовековую проверку: его можно оценить и сейчас, ведь в амфитеатре Аспендоса по-прежнему даются концерты и спектакли. Наконец, внимания заслуживают великолепные акведуки Аспендоса, один из лучших образцов подобных построек, сохранившихся до наших дней.



Что сделать: в амфитеатре, известном своей акустикой на весь мир, с 13 по 30 сентября пройдут спектакли 31-го Международного фестиваля оперы и балета в Аспендосе.